
 

 

 

Compte-rendu du Conseil de l’ED SIReNa en date du 04/04/2023 

14h00 – Salle Polyvalente BU des Ingénieurs 

 

Présents : Elmira ARAB TEHRANY-KAHN, Nathan AMROFEL, Nicolas DIDAT, Florent DUCROCQ, Nicolas 

FIERLING, Christine DUVAUX-PONTER (visio), Pascal FONTAINE, Evelyne FüRI, Camille GAY, Jean-Luc 

GEGOUT, Maureen GERLEI, Elisabeth Maria GROSS (visio), Laura MORETTE, Mélanie NEVEU, Anne-Marie 

REVOL, Sophie SLEZACK, Dorian THOMASSIN. 

Excusés : Sébastien DUPLESSIS 

Invité(s) : Estelle BARRANCO  

Ordre du jour : 

1. Présentation des nouveaux arrivés, 
2. Point « doctorants », 
3. Informations générales, 
4. Approbation du CR du 09/11/2022 
5. Journée scientifique de l’ED SIReNa 
6. Représentants de l’ED pour les thèses UL et LUE 
7. Bilan HCERES (UL, SIReNa) 
8. Référents contre le harcèlement au sein du conseil des laboratoires de l’ED 
9. Chercheurs associés dans l’ED 
10. Campagne des CSI 2023 
11. Critères d’autorisation d’inscription à l’HDR à l’UL 
12. Budget 
13. Bilan des formations 
14. Questions diverses  

 
Au cours de ce conseil ordinaire, plusieurs points ont été abordés : 

 

1 -  Présentation des nouveaux arrivés au sein du conseil de l’Ecole Doctorale  

Elmira ARAB TEHRANY KAHN présente les nouveaux membres qui intègrent le conseil de l’école doctorale :  

➢ Evelyne FURI est chercheure au CRPG est remplacera Mary Ford qui a démissionné de ses fonctions au 

sein de l’école doctorale.  

➢ Sophie SLESACK nouvelle directrice adjointe du laboratoire LAE remplace Christophe ROBIN qui a fait 

valoir ses droits à la retraite.  

Elmira ARAB TEHRANY KAHN informe les membres que Sébastien DUPLESSIS est le nouveau représentant 

officiel de l’INRAE et présente les nouveaux doctorants élus au conseil de l’école doctoral lors de la journée 

scientifique du 21 mars 2023 :  

• Nicolas Fierling (titulaire) du laboratoire LIEC 

• Camille Gay (titulaire) du laboratoire LAE 



 

• Nicolas Didat (titulaire) du laboratoire LIBIO 

• Laura Morette (suppléante) du laboratoire IAM  

• Florent Ducrocq (suppléant) du laboratoire LAE 

• Maureen Gerlei (suppléante) du laboratoire LIBIO 
 

Cette dernière remercie les doctorants pour leurs investissements à venir et soulève la question de la 

représentativité des doctorants de SIRENA au Conseil Lorrain des Ecoles Doctorales (CLED) une fois le mandat 

de Dorian THOMASSIN échu.  

 

2 - Point doctorants. 

Dorian THOMASSIN présente les résultats du sondage que les doctorants élus ont mis en place afin de 

connaître le sentiment de ces derniers concernant l’école doctorale et son fonctionnement. L’idée est de 

faire remonter au conseil de l’école les problématiques, les points positifs et les pistes d’amélioration.  

 

 

69 doctorants sur 146 sollicités ont répondu au sondage avec une répartition en années équilibrée, la 

représentativité, des doctorants ayant répondus, au sein des laboratoires est significative. 



 

 

Les doctorants ont le sentiment d’être « proches » de l’école doctorale et de ses représentants mais se 

sentent plutôt « éloignés » de l’Université de Lorraine. 

 

Dorian THOMASSIN présente les points forts et faibles concernant le fonctionnement de l’école doctorale. 

Elmira ARAB TEHRANY souligne et remercie pour ces remontés positives et souhaite, avec Mélanie 

NEVEU, apporter des réponses aux points négatifs :  

➢ Temps de validation des crédits : Mélanie NEVEU est affectée à 50% sur l’école doctorale, le 

volume de formations hors catalogues est difficile à absorber au vu de la charge que représente 

les 200 doctorants inscrits au sein de SIRENA. La Maison Du Doctorat est informée de cette 

surcharge, néanmoins aucun soutien/décharge n’est envisagé en raison de contrainte budgétaire 



 

(poste). Cette dernière s’est efforcée lors de la journée scientifique de l’ED a valider le volume 

de formation en attente (environ 170). Dans la mesure du possible, les formations seront validées 

régulièrement, il est demandé aux doctorants de patienter et de solliciter l’ED quant à la validation 

de ces crédits qu’en cas d’urgence. 

 

➢ Choix des formations disciplinaires/nombre de places limitées : le budget annuel de l’ED en 

masse salariale est de 9000€, cette enveloppe n’est pas extensible il est donc proposé un panel 

de formations disciplinaires (8) mais ces dernières ne peuvent, en raison du large spectre des 

thématiques que recouvrent l’ED, répondent à l’ensemble des besoins des doctorants. Elmira 

ARAB TEHRANY souligne que nous sommes une des écoles doctorales qui propose autant de 

formations disciplinaires et que grâce aux économies réalisées en 2022, deux nouvelles 

formations ont pu être proposées cette année (SPICE MP, anglais scientifique). Les places sont 

bien évidements limités car le budget de l’ED ne permet pas de réaliser plusieurs cessions pour 

une même formation. Il est quand même rappelé qu’une formation a dû être fermée cette année 

en raison d’un nombre insuffisant d’inscription, le renouvellement de cette formation l’an prochain 

est soulevé. 

 

➢ Trop de crédits demandés : Le nombre de crédits est uniformisé pour l’ensemble des écoles 

doctorales de l’UL, il n’est pas possible de modifier ce point. Elmira ARAB TEHRANY précise 

que l’ED SIRENA est plutôt généreuse dans le nombre de crédits attribués (exemple 6 crédits 

pour une publication acceptée par opposition l’école doctorale BioSE en attribue 3…). Cette 

générosité se retrouve sur l’ensemble de l’arborescence des formations.  

 

➢ Attribution des crédits hétérogènes : Mélanie NEVEU a pris contact avec les doctorants élus lors 

de la journée scientifique de l’ED afin de mettre en place un listing des formations hors catalogues 

les plus suivies. L’objectif est de référencer les formations les plus récurrentes et d’y préciser 

l’intitulé à saisir dans Adum et le nombre de crédits attribués. Ce référentiel serait utile aux 

doctorants mais également à la direction de l’ED pour les identifier et uniformiser les crédits de 

ces formations. 

 

➢ Manque d’information sur l’ouverture des formations : pour ce qui est des formations organisées 

par l’école doctorale Mélanie NEVEU envoie via l’adresse générique l’ouverture des formations. 

En ce qui concerne les formations proposées par la Maison Du Doctorat un planning d’ouverture 

des formations est disponible sur le site de l’école doctorale : http://doctorat.univ-lorraine.fr/fr/les-

ecoles-doctorales/sirena/formations 

 

➢ Manque de cours en anglais : la Maison Du Doctorat est informée de ces difficultés, en attendant 

une amélioration et pour palier l’école doctorale à mis en place la formation « anglais 

scientifique », une première cession est programmée en mai 2023 nous espérons, si les 

intervenants sont disponibles, ouvrir une seconde cession à l’automne. 

http://doctorat.univ-lorraine.fr/fr/les-ecoles-doctorales/sirena/formations
http://doctorat.univ-lorraine.fr/fr/les-ecoles-doctorales/sirena/formations


 

 

Le sondage montre que les doctorants souhaitent davantage de contacts et d’information en provenance 

des doctorants élus. Il est soulevé la question de l’utilisation de la lise de diffusion institutionnelle qui 

gênerait certains doctorants (présence de la direction de l’ED). L’école ne peut utiliser une autre liste, la 

mise à jour se fait via ADUM (inscriptions / soutenances), il est proposé aux doctorants élus de constituer 

une liste indépendante qu’ils devront mettre à jour manuellement.  

 

3 -  Informations générales  

 
➢ Elmira ARAB TEHRANY présente les chiffres des inscriptions/soutenances pour l’année 

universitaire 2022/2023 et leurs évolutions sur 3 dernières années pour l’ensemble des écoles doctorales 

de l’UL et plus particulièrement SIRENA :  

 

Elle poursuit en présentant le nombre d’abandon par grande discipline (STS / SHS), elle précise 

également que l’école doctorale s’attache à suivre et accompagner les doctorants en difficultés et favorise 

dans la mesure du possible des aménagements permettant la poursuite de la thèse (changement de 



 

directeur de thèse, de laboratoire…). Il est noté qu’en fonction du secteur disciplinaires une grande 

disparité dans le nombre d’abandons. 

 

 

 
➢ Elmira ARAB TEHRANY explique que la Maison Du Doctorat recense les salles de soutenances 

sur les sites de Nancy et de Metz dans l’objectif de publier une liste sur le site du doctorat de l’UL, cette 

dernière invite donc les membres à faire lui faire remonter les salles dont ils disposent dans leurs 

structures. 

➢ Les doctoriales auront lieu du 17 au 23 avril 2023 à l’ENSGSI, le thème est « le thermalisme à 

Nancy » 

➢ La formation « compétence docteur » aura lieu du 2 au 5 mai 2023 en ligne  

➢ MT180 : La finale de l’UL a eu lieu le 2 mars dernier  

 

4. Avis sur le compte rendu du Conseil de l’ED du 09 novembre 2022   

Le compte rendu du conseil de l’Ecole Doctorale du 9 novembre 2022 a reçu un avis favorable des 

membres moins 3 abstentions.  



 

5. Journée scientifique de l’ED SIReNa 

La journée scientifique de l’école doctorale s’est déroulée le 21 mars dernier au sein de l’amphithéâtre 

Gallé de la présidence de Brabois. Suite à l’appel à abstract nous avons reçu 50 résumés : 30 demandes 

pour une présentation orale et 20 demandes pour un flash poster.  

Au final 18 présentations orales ont eu lieu et 32 flashs posters, les doctorants élus ont animé parfaitement 

la journée. 2 prix pour une communication orale et 2 prix pour les flashs posters ont été remis, félicitations 

aux lauréats (Augustin GOUY, Florent DUCROCQ, Laura MORETTE et Perrine STEPHAN). 

Elmira ARAB TEHRANY KAHN explique aux membres et propose au doctorants élus qu’il serait 

intéressant pour l’an prochain de préparer une liste de questions ou de décerner un prix (exemple : prix 

de la meilleure question) afin de dynamiser les échanges. Par opposition la journée de l’an passé en 

distanciel a suscité davantage d’échanges, un brainstorming est nécessaire avant l’édition 2024.  

6. Représentants de l’ED pour les thèses UL et LUE 

Mélanie NEVEU a mis en place une procédure de traitement des recrutements des contrats doctoraux 

pour l’école doctorale SIRENA, Elmira ARAB TEHRANY KAHN invite les membres à en prendre 

connaissance et à la diffuser. Elle rappelle également que la présence, dans le jury d’audition, d’un 

membre de l’ED est obligatoire pour les recrutements réalisés sur contrat doctoral ministériel (pôle 

OTELO / A2F), sur les financements LUE et sur les collectivités territoriales. Mélanie NEVEU a envoyé à 

tous les porteurs de projets le représentant de l’ED pour son recrutement. 

4 Bilan HCERES (UL, SIReNa) 

Elmira ARAB TEHRANY KAHN présente le bilan de l’HCERES pour l’école doctorale :  

 

 



 

 

Elmira ARAB TEHRANY KAHN présente le bilan de l’HCERES pour l’UL :  

 

 

 



 

5 Référents contre le harcèlement au sein du conseil des laboratoires de l’ED 

 
Elmira ARAB TEHRANY KAHN explique que la Maison Du Doctorat souhaite mettre en place des 

référents harcèlement au sein des laboratoires  

Dorian Thomassin propose que les référents ne soient pas le directeur de laboratoire comme proposé 

par Pascal FONTAINE, il ajoute également que d’avoir 2 représentants par laboratoire un représentant 

de chaque sexe (en fonction de la thématique de la problématique) peut-être un atout.  

 

Les représentants des laboratoires proposeront au moins un contact à la direction de l’école doctorale. 

 

6 Chercheurs associés dans l’ED 

Elmira ARAB TEHRANY KAHN souhaite clarifier les conditions d’encadrements des chercheurs 

associés :  

 

 

7 Campagne des CSI 2023 

Elmira ARAB TEHRANY KAHN informe les membres que suite au dernier CLED, la date de retour des 

comptes rendu de CSI a été uniformisée pour l’ensemble des écoles doctorales. 

Cette année les rapports de CSI seront à déposer dans adum pour le 14 juillet 2023, dernier délai. 

Mélanie NEVEU rappelle que les compte-rendu doivent-être rédigés obligatoirement via le formulaire 

normalisé de l’UL et signés par le doctorant et les membres. Seule la validation du compte-rendu de CSI 

dans Adum par la direction de l’ED autorise la réinscription en année supérieure. 

Mélanie NEVEU mettra à jour le site de l’ED et la Maison Du Doctorat diffusera à l’ensemble des 

doctorants l’information prochainement. 

 

8 Critères d’autorisation d’inscription à l’HDR à l’UL 

Les écoles doctorales fonctionnent toutes différemment et ont leurs propres critères d’autorisation 

d’inscription à l’HDR. Ce qui pose des soucis de compréhension lors des commissions HDR de l’UL.  

Suite à une rencontre avec Alain HEHN, VP CS, Elmira ARAB TEHRANY KAHN et les autres directions 

d’écoles doctorales ont fait remonter les difficultés rencontrées et souhaitent une uniformisation des 

critères, pour mémoire les critères de l’ED SIRENA sont :  



 

 

 

9 Budget : bilan 2022, prévisionnel 2023 

Mélanie NEVEU présente le budget finalisé de 2022 et explique le budget prévisionnel 2023.  

Il est souligné que la restructuration des formations proposées par l’école doctorale a généré des 

économies (masse salariale) et a permis l’ouverture de deux nouvelles formations. 

 

 

10 Bilan des formations 



 

Comme précisé ci-dessus deux nouvelles formations ont été ouverte, la formation « anglais 

scientifique » tiendra sa première cession en mai 2023, Elmira ARAB TEHRANY KAHN présente 

les détails du module :   

 

Il est de nouveau souligné le nombre de place limité en raison des contraintes budgétaires 

néanmoins le travail de restructuration et l’ouverture de ce nouveau module en anglais sont très 

appréciés. 

 

11 Questions diverses  

Un membre fait remarquer que dans la liste des salles de soutenance, il y a une erreur de site, il s’agit du 

technopôle et non Bridoux, cette coquille sera corrigée avant transmission de la liste à la Maison Du 

Doctorat.  

L’ordre du jour étant épuisé et en l’absence de question diverses supplémentaires la réunion est terminée. 

 

Elmira ARAB TEHRANY KAHN 

Directrice de l’école doctorale  

 


